



定海区老年开放大学声乐队演出



定海区老年开放大学古筝成果展

定海社区教育“答卷”硕果累累

□记者 尹倩倩



“双证制”培训

在全面建设现代化新定海的征程中，定海区委、区政府统筹规划，科学布局，锐意改革，以学习型城市建设为总揽，大力发展社区教育，加快构建完善全域终身教育体系，为这座历史文化名城注入了新的活力。

自2008年定海区正式启动社区教育工作以来，经过十多年的努力，定海已经形成了覆盖区、镇（街道）、村（社区）的三级社区教育体系。2023年3月17日，浙江开放大学定海学院正式挂牌运行，成为定海推进学习型城市、学习型社会建设的新引擎。

在定海，教育与经济、社会发展的共融共生已成为新时代的主旋律。定海区锚定产业跃升需求，探索出了“学历+技能”双提升的人才培养新模式。近五年，2546人通过“双证制”培训毕业，为定海的海洋经济发展提供了强有力的人才保障。同时，定海还聚焦现代海洋产业、油气全产业链和农文旅产业等发展战略，大力培育青年人才，推动船员考证、电工考证、叉车考证等工作，为产业发展注入了新的动力。

在乡村振兴方面，定海同样不遗余力。通过实施新型职业渔农民素质技能提升工程和现代服务业职工素质技能提升工程，定海近五年来已培训职业技能人才近50万人次，新增技能人才7669人。此外，定海还通过开办各类文化技能、职业技能培训活动，促进本土技能人才成长，带动乡村产业的蓬勃发展。

除了产业和乡村振兴，定海还注重市民素质的提升。近年来，定海充分利用三级教育网络，开展面向全民的科技应用、健康养生、文化艺术等培训活动，丰富群众精神生活。同时，定海还创建了多个文化类市级及以上市民终身学习体验基地，定期举行非遗文化庆典、市集等活动，形成了多项优秀课程与工作品牌。

在老年教育方面，定海同样取得了显著成效。定海区本级老年开放大学常设课程14个，全年招生1000余名。同时，定海还加强村（社区）老年学堂扩面建设，全区已建设老年学堂65家，覆盖率达到50%以上。通过加强老年人学习型社团建设、举行老年开放大学成果展演等活动，定海的老年教育事业得到了蓬勃发展。

百川汇海阔，风正好扬帆。未来，定海将继续深化社区教育改革，创新教育模式，构建没有围墙、全民共享的终身学习体系。在全面建设现代化新定海的道路上，定海将赓续前行、奋楫争先，谱写新时代教育与经济、社会发展共融共生的新篇章。



茶艺师培训



“双证制”学历提升培训



双桥木偶戏培训



龙之跃舞龙获部级荣誉



老年人智能技术培训

